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ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ РЕМОНТУ ОБЛАДНАННЯ В УМОВАХ 

ВАГОНОРЕМОНТНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

У забезпеченні якісної експлуатації рухомого складу вирішальна роль на-

лежить організації технічного обслуговування та ремонту вагонів, які повинні 

виконуватися із урахуванням передових технологій та з використанням прогре-

сивних пристосувань та обладнання. Для цього необхідно враховувати не тіль-

ки наявність того чи іншого устаткування, а і ефективність функціонування 

прийнятої системи обслуговування та ремонту обладнання [1]. 

Останнім часом на вагоноремонтних підприємствах загострилися такі пи-

тання, як висока доля аварійних та позапланових робіт з ремонту технологічно-

го обладнання, зменшення рівня його надійності, збільшення витрат на обслу-

говування та ремонт, зменшення оборотних коштів підприємств внаслідок збі-

льшення кількості ремонтів, неоптимальний за чисельністю штат обслуговую-

чого персоналу. Вказані недоліки позначаються на ефективності роботи ваго-

норемонтного підприємства, що потребує удосконалення системи ремонту та 

технічного обслуговування обладнання. В теперішній час при експлуатації ви-

робничих систем стають актуальними методи удосконалення виробничого се-

редовища, які дозволяють усунути різні виробничі і невиробничі втрати [2]. 

Актуальність методів зумовлена необхідністю внесення змін до сучасної 

системи технічного обслуговування та ремонту обладнання. Усереднені та за-

старілі нормативи, велика трудомісткість профілактичних робіт, значна чисель-

ність ремонтного персоналу, відсутність гарантії безвідмовної роботи облад-

нання помітно позначаються на роботі обладнання та персоналу, який 

безпосередньо його обслуговує.  

Для усунення вищеперерахованих недоліків застосовують підхід, мета 

якого полягає в забезпеченні ефективної роботи обладнання і тривалості термі-

ну його служби – загальний догляд за обладнанням (ТРМ). Цей метод дозволяє 

досягти декілька цілей, спрямованих на усунення втрат, в тому числі на те, щоб 

відновити працездатність обладнання і забезпечити оптимальні умови експлуа-

тації. Вказана методика відрізняється від системи ППР тим, що ґрунтується на 

контролі технічного стану окремих одиниць обладнання. 

Більшість дефектів мають свої діагностичні параметри. Своєчасна діагно-

стика і прогноз зміни параметрів дефектів дозволяє визначити критичну дату, 

при досягненні якої потрібне проведення ремонтних впливів для запобігання 

технічних несправностей. Перехід зі схеми виконання ППР на ремонти за тех-

нічним станом дозволить значно знизити обсяг ремонтних робіт і збільшити 
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міжремонтний ресурс, що у свою чергу приведе до значного зниження вартості 

обслуговування обладнання. 

В даний час в теорії управління виробничими процесами популярне за-

стосування методики обслуговування, орієнтованої на надійність роботи обла-

днання - RCM (Reliability Centered Maintenance – «Надійність центру технічного 

обслуговування»). Різні одиниці або групи обладнання на підприємстві мають 

різну значимість (важливість) для виконання виробничою системою своїх фун-

кцій і виключення можливої шкоди. Мета – забезпечення надійності роботи 

особливо важливих об'єктів (відповідно з їх критичністю), відмова яких потягне 

за собою значні наслідки. При оцінці наслідків враховуються різні ризики – 

зрив виробничих планів, недотримання норм якості продукції і т.п. [3]. 

Методика RCM заснована на визначенні вимог до обслуговування окре-

мої одиниці обладнання та спрямована на попередження наслідків відмов, при 

цьому враховуються конкретні умови експлуатації з урахуванням інтенсивності 

відмов обладнання і його важливості у виробничій системі. Таким чином, з од-

ного боку, досягається зниження витрат по малозначним об'єктам, а з іншого 

боку, зберігається задана надійність роботи значущих об'єктів. 

Впровадження методології RCM приводить до скорочення витрат підпри-

ємства на систему ремонту обладнання мінімум на 20% і більше при збережен-

ні надійності обладнання, а головне знижує ризик тривалих зупинок виробниц-

тва. 

Використання комплексного підходу на основі методів ТРМ та RCM до-

зволить значно підвищити надійність виробничої системи, якість ремонту ваго-

нів та мінімізувати загальні виробничі втрати. 
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